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1 STRATEGICKÁ ČÁST  

1.1 STRATEGICKÝ RÁMEC 

Strategický rámec pracuje s pojmy vize, strategické cíle, specifické cíle a opatření, které vycházejí 
z Metodiky přípravy veřejných strategií (aktualizace 2019), přijaté usnesením vlády ČR č. 71/2019 
a z Metodického pokynu pro využití integrovaných nástrojů (MPIN), verze 13. Nositel Strategie je 
odpovědný za sledování plnění jednotlivých cílů Strategie. Kapitola rovněž obsahuje schéma 
hierarchie cílů a opatření (tj. rozpad strategických cílů do specifických cílů a následně specifických cílů 
do opatření). 

VIZE ROZVOJE ÚZEMÍ představuje popis stavu, v jakém se bude území působnosti aglomerace 
nacházet po naplnění rozvojových potřeb identifikovaných v analýze problémů, rozvojových potřeb 
a potenciálu území metropolitní oblasti (dále "Analýza potřeb"). Pro dosažení vize nositel definuje 
strategické cíle, které se budou rozpadat do jednotlivých specifických cílů Strategie.  

STRATEGICKÉ CÍLE (dále také StC) rozvádí nadefinovanou vizi Strategie v konkrétních prioritních 

oblastech. Jedná se o souhrn výsledků a dopadů specifických cílů. Pro každý strategický cíl je 

stanoven minimálně jeden indikátor/ukazatel1.  

SPECIFICKÉ CÍLE (dále také SC) rozpracovávají strategické cíle. Specifický cíl je měřitelný 

prostřednictvím indikátorů výstupu/výsledků2. U každého specifického cíle bude uvedena konkrétní 

rozvojová potřeba/potřeby z Analýzy potřeb, na kterou daný specifický cíl reaguje. Specifický cíl se 

skládá z jednoho nebo více opatření. 

OPATŘENÍ definují konkrétní kroky vedoucí k dosažení požadovaných specifických cílů. U každého 

opatření Strategického rámce Strategie bude uvedena konkrétní rozvojová potřeba/potřeby  

z Analýzy potřeb, kterou má dané opatření pomoci naplnit. Pokud opatření naplňuje danou 

rozvojovou potřebu, reaguje zároveň na tuto potřebu i příslušný specifický cíl, pod který dané 

opatření patří. 

Obrázek 1.1: Schéma zpracování - návrhová část ISg ITI ZLAG 2021-2027 

 
                                                           
1 Indikátory na úrovni strategických cílů musí mít stanovenou výchozí hodnotu, cílovou hodnotu a měrnou 
jednotku. Doporučuje se stanovit indikátory, jejichž hodnoty jsou sledovatelné na úrovni územní působnosti 
Strategie. Nositel Strategie je odpovědný za sledování plnění jednotlivých cílů Strategie. 
2 Pro sledování (monitorování) a vyhodnocování (evaluaci) naplňování cílů Strategie se doporučuje definovat 
indikátory i na úrovni specifických cílů strategického rámce. 

VIZE

Strategické cíle

Specifické cíle

Opatření 

projekty

KAM směřujeme?

CO a JAK
musíme udělat?

ČEHO máme 
dosáhnout?

Konkrétní měřitelné 
cíle?



 

5 

ZDROJ: PROCES, 2020 

Na základě výstupů analytické části byla pro Zlínskou aglomeraci formulována vize a dle prioritních 
oblastí (PO) strategické cíle (StC). Na tuto definovanou strukturu priorit navazují specifické cíle (SC) 
a návrh jednotlivých aktivit a intervencí rozpracovaný do úrovně opatření. 

VIZE 
Zlínská aglomerace je vstřícný region pro všechny generace obyvatel s vysokou kvalitou života 

na celém území, s rozvinutou inovační infrastrukturou pro podnikání a s příznivým životním 

prostředím, které je schopné se adaptovat na změny klimatu. 

STRATEGICKÉ CÍLE (StC) 

Prioritní oblast PO2 Zelená aglomerace 

Legenda: 
Šedě podbarvený text – námět pro rozpracování opatření 
Žlutě podbarvený text – námět pro jinou PS 

StC 2 Zvýšit kvalitu životního prostředí na území Zlínské aglomerace a jeho odolnost vůči 

dopadům klimatických změn. 
Cílem je zajistit zdravé a kvalitní životní prostředí na území Zlínské aglomerace, minimalizovat negativní 

dopady lidské činnosti na životní prostředí, posílit odolnost vůči dopadům klimatických změn (snížení rizika 

sucha a povodní), a přispět tak ke zlepšování kvality života obyvatel Zlínské aglomerace. 

 

Specifické cíle (SC):  

SC2.1 Dosáhnout takové kvality ovzduší, aby na celém území Zlínské aglomerace nebyly překračovány 

imisní limity u látek PM10, PM2,5, B(a)P, NOx. + Snížit hlukovou zátěž způsobovanou intenzivní dopravou. 

Opatření: 

1. Podpora modernizace vytápění domácností  

2. Snížení vlivu dopravy na ŽP (snížení znečištění ovzduší způsobeného intenzivní dopravou + realizace 

opatření v oblasti dopravy vedoucí ke snížení hlukové zátěže - s vazbou na PS Doprava, rozepsáno 

jako potřeba X řešeno v rámci TO Doprava) 

3. Zvyšování energetické efektivity a snižování energetické náročnosti objektů a budov 

SC2.2 Minimalizovat dopad klimatických změn na území Zlínské aglomerace.  

Opatření: 

1. Zvyšování retenční kapacity území vč. realizace protipovodňových opatření (vsakování, pozemkové 

úpravy; oslovení kraje, upřesnění názvu + přístupu k projektu) 

2. Podpora výsadby a údržby zeleně (ve veřejném prostoru, revitalizace parků apod.) 

3. Podpora protierozních opatření (proti přívalovým povodním apod., podpora udržitelného 

hospodaření s vodou vč. zajištění zásobování pitnou vodou) 

SC2.3 Modernizovat systém hospodaření s odpady s ohledem na požadavky stanovené novou legislativou.  

Opatřeni: 

1. Potřeba řešení nakládání s odpady v rámci Zlínské aglomerace (nastavení technologie likvidace 

odpadů), předcházení vzniku odpadů (re-use, kompostárny a bioodpad) a zajištění ekologické 

likvidace kalů z ČOV  

2. Podpora zavádění principů cirkulární ekonomiky  
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SC2.4 Dobudovat a zmodernizovat kanalizační infrastrukturu.  

Opatření: 

1. Dobudování a modernizace kanalizační infrastruktury a ČOV 

 


